

8部门发文部署10项主要任务 加快数智供应链发展

新华社北京5月26日电 记者26日从商务部获悉,商务部、国家发展改革委等8部门近日联合印发《加快数智供应链发展专项行动计划》。

商务部流通发展司负责人介绍,行动计划聚焦5大重点领域,“一业一策”加快数智供应链发展。提升农业供应链组织水平,发展智慧农业,推动农村电商高质量发展。促进制造业供应链智能发展,协同打造一批智能工厂和智慧供应链,实施制造业数字化转型行动方案,开展人工

智能赋能新型工业化专项行动。增强批发业供应链集成能力,为上下游客户和产业集群提供原料采购、仓储物流、产品营销、供应链金融、再生资源循环利用等综合服务。优化零售业供应链供给水平,支持零售企业采用数智技术整合全渠道信息,加快消费端信息向品牌商、制造商的反馈速度,引导开展“个性化定制+柔性生产”,优化商品供给水平。推动降低全社会物流成本,促进物流与产业、贸易、消费融合发展,推广智能立体仓库、无人配送

车等设施,支持跨境电商一体化发展。这名负责人说,行动计划部署加快数智供应链发展的10项主要任务,包括培育数智供应链领军企业;推动供应链管理服务数智化转型;加快数智供应链对外开放合作,支持与跨境电商、海外仓储物流协同发展;建设数智供应链控制塔,对供应链活动实现实时洞察、运行分析和智能响应;创新数智供应链底层技术,推进数智技术商业化应用;完善技术服务标准体系,推动一批契合产业和

行业发展需要的标准制修订;探索推进供应链数据交易,不断强化企业数据资产属性;保障供应链数据流动安全,避免信息泄露;建立供应链协调推进机制;加强数智供应链人才培养,鼓励建立首席供应链官、首席数据官制度。

行动计划提出,到2030年,形成可复制推广的数智供应链建设和发展模式,在重要产业和关键领域基本建立深度嵌入、智慧高效、自主可控的数智供应链体系,培育约100家全国数智供应链领军企业。

财政部回应穆迪维持中国主权信用评级

5月26日,国际信用评级机构穆迪发布报告,决定维持中国主权信用评级“A1”和负面展望不变。对此,财政部有关负责同志接受了媒体采访。

“我们认为,去年四季度以来,中国政府实施一揽子宏观经济调控政策,经济指标回升向好,市场预期和信心稳定,债务中长期可持续性增强,穆迪作出维持中国主权信用评级稳定的决定,是对中国经济向好前景的正面反映。”这位负责同志说。

这位负责同志表示,当前,全球经济发展面临动能不足、地缘政治冲

突加剧、国际经贸秩序动荡不居等多重风险挑战,经济运行的不确定性增加。在此背景下,中国经济实现良好开局,高质量发展向新向好,生产和消费需求稳中有升,经济运行稳定性、协调性持续增强,充分展现出强劲韧性和蓬勃活力。

“下一步,一系列增量政策和存量政策还将协同发力、持续显效,为经济高质量发展提供坚实支撑。无论外部环境如何变化,中国都将坚定信心、保持定力,集中精力办好自己”的事。”这位负责同志说。(新华社)

全国文化企业“30强”“成长性30强”发布

新华社深圳5月26日电 5月26日,光明日报社和经济日报社联合向社会发布“2025·全国文化企业30强”(以下简称“30强”)和“2025·全国成长性文化企业30强”(以下简称“成长性30强”)名单。

中国出版集团有限公司、中国电影股份有限公司、腾讯科技(深圳)有限公司、科大讯飞股份有限公司等30家企业进入本届“30强”行列。本届“成长性30强”企业2024年主营业务收入、净资产、净利润、研发费用的平均增长率均超过15%,其中,研发费用平均增长率超40%,较好反映文化领域新业态、新模式快速健康发展的良好态势。

2024年度合计净资产6952亿元;合计主营业务收入6398亿元,首次突破6000亿元大关。

中国东方演艺集团有限公司、杭州游科互动科技有限公司、成都可可互动影视有限公司等30家企业进入本届“成长性30强”行列。本届“成长性30强”企业2024年主营业务收入、净资产、净利润、研发费用的平均增长率均超过15%,其中,研发费用平均增长率超40%,较好反映文化领域新业态、新模式快速健康发展的良好态势。

开放、创新、共进

——第二十届中国西部国际博览会上的发展脉动

新华社成都5月26日电 在国际合作馆,匈牙利的葡萄酒、老挝的古树茶等特色展品令人瞩目;在区域合作馆,浙川协作成果丰硕、青海高原农产品独具魅力……



5月25日,观众在第二十届中国西部国际博览会四川馆参观展出的高等级商用客运航空器模型。

第二十届中国西部国际博览会正在四川成都举行,国内外3000余家企业参展。开放、创新、共进成为展览展示和嘉宾交流的高频关键词,传递着中国西部高质量发展的强劲脉动。

开放的西部机会无限

“这台全自动尿液分析仪采用匈牙利技术,在中国生产制造,去年获得医疗器械注册许可证。”在匈牙利国家馆,77电子集团苏州子公司总经理李察德正在推介产品。开馆不到一天,他已经接待了很多来宾。

作为一家领先的体外诊断医疗设备开发商,匈牙利77电子集团自2010年入华以来,感受到巨大市场活力,并于2023年在苏州成立子公司。李察德说,希望通过西博会打开中国西部市场,进一步拓展业务范围。

匈牙利是本届西博会的主宾国之一,此次携17家单位和企业参展。西博会上,共有近300家境外及境外在华企业带来特色展品和创新技术,这些企业分别来自62个国家或地区。

泰国呵叻府副府尹吉迪沙·提拉瓦塔纳第一次参加西博会,不仅在对接活动上签订了合作协议,还对展会的科技成果和宏大规模留下深刻印象。他说,以后将邀请更多企业和个人来参展,促进双方更多的合作和投资。

今年,哈萨克斯坦也是首次组团参加西博会。哈萨克斯坦贸易和一体化部特邀中国顾问、PAFC公司总经理舒成武说,期待增加包括农产品、工矿产品、中间产品的生产及贸易合作,在中国西部地区寻找更多双边贸易新增长点。

作为西博会重要配套活动,第十三届中国西部投资说明会暨经济合作项目签约仪式上,西部十二省市区和新疆生产建设兵团与国内外投资者共签约投资合作项目416个,投资金额3543亿元。

创新的西部活力澎湃

磷酸铁锂4C超充电池、空客A350碳纤维增强聚合物机翼结构件、新一代人造太阳“中国环流三号”……在本届西博会科技创新馆,一系列代表新质生产力发展方向的前沿技术、科技创新产品和最新应用场景亮相。

四川沃飞长空科技发展有限公司展出的AE200模型吸引了众多观众驻足。“这是一款面向载客运输用的eVTOL航空器,其倾转旋翼技术可满足城际通勤、机场接驳、低空文旅等需求。”沃飞长空首席市场官费俊介绍,公司将力争2026年完成适航取证。

曾是西部地区吸引客商“王牌”,而随着西部大开发深入推进,各地在西博会上亮相更多新名片。

重庆展馆区的动力平台、智能驾驶和智能座舱,展现其打造“智能网联新能源汽车之都”的新目标;内蒙古展馆区的神舟载人飞船模型、风车模型等,鲜活讲述其与载人航天事业的不解之缘和能源结构调整新跨越……

在本届西博会上,北京零重空间技术有限公司签约布局西部地区的首个项目,计划投资30亿元建设卫星互联网整星制造和西南区域研发生产总部。“非常看好四川发展航空航天产业的机遇。”公司董事尹尹说。

作为西博会东道主,四川本次签约高科技制造业项目76个,投资金额近千亿元;签约人工智能、元宇宙、商业航天等新兴和未来产业项目38个,投资金额超300亿元,展现出在新质生产力领域的发展潜力。

共进的西部携手同行

浙能集团在川推进绿色能源项目,助力低碳转型;天之华公司以智能化生产线,推动屏山纺织产业集群突破百亿元规模;正凯集团投资230亿元在达州打造新材料产业基地……在本届西博会主宾省之一浙江省的展馆,东西部协作成果令人印象深刻。

近年来,来自东部沿海地区的人才、资金和技术,为西部地区高质量发展注入新活力。以四川此次在西博会上签约的项目为例,来自东部省市的项目有216个,涉及12个产业门类,其中近80%为制造业项目。

在川落地3年,广东先导科技集团已拓展4家子公司。“预计今年7月,我们计划投资的半导体高端装备制造基地西南生产基地项目将在遂宁开工。”先导科技集团联席总裁侯振富说,集团看好西部地区的产业和市场优势。

东西部协作释放能量的同时,“西西合作”也持续发力。成都的开元数智工程咨询有限公司签约的青海省算力中心和新能源项目,意向投资超95亿元;四川自然资源投资集团也把目光瞄准青海,意向投资15亿元到海北州开展矿产资源开发利用和生态修复。

“作为本届西博会主宾省之一,西博会极大促进青海与兄弟省区市的经济交流与务实合作,不仅有望带来更多投资与发展机遇,也为我省提供与国际接轨的契机。”青海省工业和信息化厅经济协作处副处长马顺祥说。

据四川省经济合作局相关负责人介绍,本届西博会期间,西部各方围绕各自区位优势、资源禀赋、产业发展和投资政策,整体推介西部地区投资机遇,携手打造“投资西部”亮丽名片,活动期间联合推出投资合作项目2200余个,投资金额超3.7万亿元。

国家电影局:鼓励港澳服务提供者 在内地投资设立电影制作公司

新华社北京5月26日电 记者26日从国家电影局获悉,近日,国家电影局印发管理规定,鼓励香港、澳门服务提供者在内地投资设立电影制作公司,开展电影制作业务。

规定指出,港澳投资电影制作公司可作第一出品单位,由其提交电影的立项和审查申请,申报材料要求参照中外合作摄制电影片管理规定。

规定明确,申请国产电影备案时,如港澳投资电影制作公司为联合出品单位,或已取得备案回执的国产电影拟增加港澳投资电影制作公司为联合出品单位,备案和审查的申报程序及材料要求参照现行国产电影的管理办法;如拟变更第一出品单位为港澳投资电影制作公司,须按照本规定补充办理相应的立项、审查等手续。

规定自公布之日起施行。

帕米尔高原的樱桃 如何实现身价倍增?

新华社乌鲁木齐5月26日电 5月中下旬的帕米尔高原,慕士塔格峰山顶白雪皑皑,山脚下新疆喀什库车干塔吉克自治县提孜那甫乡的温室大棚内绿意盎然。

控温将樱桃挂果期提前两到三个月,巧妙避开传统产区上市高峰,“这种‘人无我有’的策略,让帕米尔高原樱桃身价倍增”。

眼下,新疆塔里木盆地绿洲的樱桃刚刚迎来采摘旺季,帕米尔高原温室大棚内种植的樱桃却已“抢鲜”登场。凭借错峰上市、品质出众的优势,这里的樱桃早在4月前便被抢购一空,每公斤售价超百元的“高定甜”成为消费市场上的“爆款”。

帕米尔高原樱桃身价倍增的背后,也有塔县农牧民转型的故事。在莫明巴依·满苏尔管理的6座樱桃大棚里,物联网设备正实时回传着土壤湿度数据。这位35岁来自塔县瓦恰乡汉子曾是牧民,今年2月转型为“樱桃管家”,每月稳赚4000元以上,年收入较过去单纯放牧时增长不少。

走进塔县提孜那甫乡占地六百多亩的温室大棚项目区,智能温控系统营造出与狂风呼啸的戈壁截然不同的“小气候”。大棚内,一棵棵樱桃树枝繁叶茂,郁郁葱葱,但树上的樱桃果已然所剩无几。

以前只在塔里木盆地的绿洲见过樱桃,没想到能在高原种出这么甜的果子!”莫明巴依说着,随手拿出手机查看大棚内的空气湿度和土壤含水量等数据。

“我们在戈壁滩向下深挖1.2米,用河泥替换原生土壤,底部铺设防水透气布,再铺设地暖管道,顶部加装‘保温被’,打造‘立体调控’系统。”新疆科创天达农业工程有限公司塔县分公司生产主管王苏甫·亚森说,通过这套技术组合拳,让樱桃在高原上扎了根。

近年来,塔县积极推动设施农业发展,借助搭建大棚、引进新品种、推广新技术等系列举措,持续优化农业产业结构,提升农业综合生产能力。

2023年首批从新疆阿克苏地区沙雅县移植至帕米尔高原的樱桃树,在经历初期亩产不足几十公斤的困境后,今年亩产突破500多公斤,与平原优质产区产量持平。更令人惊讶的是,帕米尔高原光照时间长和昼夜温差大的独特优势,让在这里种出来的樱桃含糖量高、色泽鲜艳,很快便被消费者预订一空。

如今,站在大棚外远眺,连片的现代化温室与巍峨雪山相映成趣。农户笑称:“这是慕士塔格峰盖戳认证的‘高定甜’,让戈壁滩成了‘聚宝盆’。”在这片“风吹石头跑”的戈壁滩上,科技创新正将“樱桃好吃树难栽”的古老谚语,谱写成“智慧耕耘果自甜”的乡村振兴新篇。

“平原刚开花,我们已收成。”王苏甫揭秘“时间魔法”——通过精准

香港 汇聚国际耐心资本 助力科创企业发展

新华社香港5月26日电 “耐心资本投资于未来。相比其他的投资人,耐心资本在投资年期上较具灵活性,同侪之间自然可以成为彼此信任且愿景较为相近的长期伙伴。”香港投资管理有限公司行政总裁陈东家日前对新华社记者说。

资金支持、产业对接、融资服务……耐心资本“陪伴式”服务为科创企业发展提供了有效支撑,而香港作为连接境内外的重要纽带,也为内地科创企业与国际耐心资本提供了直接融资的渠道。

近日举办的国际耐心资本论坛上,全球约80家耐心资本机构汇聚香港,总资产管理规模达20万亿美元,所涉及地区共占全球本地生产总值超过50%,涵盖主权基金、退休基金、大学基金、家族办公室、企业创投机构等。

香港特区政府财政司司长陈茂波指出,这些国际耐心资本管理者普遍看好中国及亚洲地区的科创发展和庞大的应用市场,认为目前是投资的好时机,希望通过港投公司接触更多具潜力的科技企业。而对于科创企业来说,接触到更多的潜在投资人和长期资金,有助于加速

资本与科创企业的对接,更有力支持科技研发创新与落地转化。

作为国际高端人才集聚高地、国际科创中心及国际金融中心,香港可高效汇聚人才、科创机遇及金融三大要素。陈东家说,近来更见国际人才、企业及资金加速流入香港,或经香港进入内地的趋势。这些条件让国际投资者可以通过香港成熟的资本市场,对接及投资不同融资阶段的高素质科创企业。

香港经济学家、丝路智谷研究院院长梁海明认为,香港作为“超级联系人”,不仅为内地科创企业提供多元化跨境融资渠道,也协助连接内地科创企业与全球市场、产业链和合作伙伴。香港同时作为“超级增值人”,通过其国际化平台、专业服务和资源整合能力,推动企业技术研发与产业升级。

“当国际耐心资本汇聚于香港,实际上为内地科创企业打开了‘离岸资本补给站’。”香港博资本国际行政总裁王天强说,尤其对尚未符合A股上市条件,或希望接触美元基金、生物科技专项基金等资源的科创企业而言,香港提供了一

个制度透明、法治保障以及连接国际投资者的跳板。这不仅体现在资金层面,更在于企业背后带来的国际网络、市场准则与治理经验,对科创企业的发展轨迹产生正面引导。

为更好利用香港财政储备促进本地产业和经济发展,香港特区政府2022年成立香港投资管理有限公司,管理特区政府“未来基金”旗下的4只基金,起始管理规模为620亿港元。

陈茂波在去年的财政预算案中透露,港投公司作为耐心资本,在争取中长期投资回报的同时,牵引更多前沿科创企业加入香港,加速构建香港创新科技生态圈和产业链的上、中、下游发展。据统计,在已投资项目中,港投公司每1港元的投资就拉动了4港元的长期资金跟进。

在选择投资项目与合作伙伴方面,陈东家表示,港投公司一方面要从比较长期的角度来看,另一方面要融入国家大局,加速培养新质生产力,此外要为国家、为香港带来更多新动能,培养更多新业态。

港投公司目前聚焦硬科技、生命科技、新能源/绿色科技三大投资领域,在

已投资的超过100个项目中,科创是焦点,人工智能及具身智能等是主要增长点。陈东家介绍,目前已投资项目均发展良好,其中5到10家相关企业已经有在港交所IPO的计划。

香港的资本市场,包括创业板以及近年推出的特专科技公司上市机制,正尝试容纳更多尚未盈利但技术潜力高的公司。温天纳指出,这为耐心资本提供了退出机制与增值平台,也让初创企业有了更清晰的资本路径。

此外,香港也在积极建构初创生态,例如通过香港科技园、数码港与Inno-HK平台,不仅提供资金配对,更结合科研机构与跨境法律、财务、知识产权等专业支援,让初创企业能在“实验—孵化—扩张”阶段中持续获得增值服务。

“借助香港完善的科创生态体系,内地科创企业能够加速成长,扎根本地,迈向国际。”梁海明说。

温天纳认为,香港的关键性不止于“吸金”,更在于构建一个可信赖的资金与创新交流场域,让耐心资本的“长期”属性转化为初创企业的“长远”竞争力。

遗失声明

■新会区海货货运运营部遗失道路运输经营许可证(副本),号码:江字440700101597,现声明作废。

■赵广昌遗失江门市元山陵园武陵一区24行26位的公墓安葬证,证号:193,现声明作废。

■江门市蓬江区兴泰塑胶科技有限公司遗失发票专用章一枚,印章编号:4407033053860,现声明作废。

■李爱平、李爱林遗失江门市新会区会城同德三路24号1座39#车房的房屋所有权证,证号:粤房地证字第C1355423号,现声明作废。

■鹤山市雅瑶镇财政所遗失《广东省非税收入统一票据》2份,第一联、票据号码:0002540013、0002540003,特此声明。

■鹤山市雅瑶镇财政所遗失《广东省非税收入统一票据》1份,第一联、第二联、票据号码:0002540008,特此声明。

■鹤山市雅瑶镇财政所遗失《广东省行政事业单位资金往来结算票据》1份,第一、二、三联,票据号002319686,特此声明。

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

江门日报水店

昆仑山泉	20元/桶
华山泉	20元/桶
加仑加	20元/桶

20元/桶 买10送1
20元/桶 买10送1

电话:3517777 3555666 6780701 6780702

放心夹菜 共享美味

A WORRY-FREE DINING EXPERIENCE TO ENJOY FINE FOODS

请为健康加一双公筷

STAYING HEALTHY BY USING A PAIR OF SERVING CHOPSTICKS

中共江门市委宣传部
江门市文明办